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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris✄ la MATEMATIC  
 

PROBA D/F 

                                   Varianta ….073 
Proba D. Programa M2. Filiera tehnologic✂: profil: Servicii, toate specializ✂rile, profil Resurse naturale ✁i protec

�
ia mediului, 

toate specializ✂rile 

Proba F. Programa M2.Filiera teoretic✂:profil Uman, specializarea ✁tiin�e sociale;Filiera voca
�
ional✂:profil Militar, 

specializarea ✁tiin�e sociale 

NOT☎.Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord✄ 10 puncte din oficiu.Timp de lucru efectiv 3 ore.    

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

  

 SUBIECTUL   I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze distan a dintre punctele ( )3,2A  i ( )5,1−B . 

(4p) b) S  se determine partea real  a num rului complex ( )( )ii 2125 +−− . 

(4p) c) S  se calculeze lungimea diagonalei p tratului de latur  2. 

(4p) d) S  se determine xsin , pentru 
5

1
cos =x  i 








∈

2
,0
π

x . 

(2p) e) S  se arate c  expresia xxE
22 cos3sin +−=  nu depinde de x . 

(2p) f) S  se determine R∈ba, , astfel încât punctele ( )1,2 −M  i ( )2,5N  s  fie situate pe 

dreapta de ecua ie 0=++ bayx . 

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

  1.  

(3p) a) S  se calculeze suma primilor 5 termeni ai unei progresii aritmetice cu primul termen

3 i ra ia  4. 

(3p) b) S  se calculeze probabilitatea ca un element n  din mul imea { }4,3,2,1,0  s  verifice 

rela ia 042 <−n . 

(3p) c) Se consider  func ia ( ) 13,: +=→ xxff RR . S  se calculeze ( )( )1−ff � . 

(3p) d) S  se calculeze 2

2
IA + , unde 









−
=

10

32
A  i 








=

10

01
2I . 

(3p) e) S  se rezolve în R  ecua ia 0
1

2
=

x

xx
. 

 2. Se consider  func ia RR →*:f , ( )
x

xxf
1

4 −= . 

(3p) a) S  se calculeze ( ) *, R∈∀′ xxf . 

(3p) b) S  se calculeze 
( ) ( )

1

1
lim

1 −

−

→ x

fxf

x
. 

(3p) c) S  se calculeze 
( )

13
lim

+∞→ x

xf

x
. 

(3p) d) S  se determine ecua ia asimptotei verticale la graficul func iei f. 

(3p) e) S  se calculeze ( )∫
2

1

dxxf . 
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(4p) 

SUBIECTUL III ( 20p ) 

Se consider  matricele 








−

−
=

32

53
A  i 








=

10

01
2I  i mul imea 

( ){ }XAAXMXG =∈= R2  . 

a) S  se verifice c  GA∈   i GI ∈2 . 

(4p) b) S  se calculeze determinantul matricei A  . 

(4p) c) S  se verifice c  2

2
IA −= . 

(2p) d) S  se arate c  22 XAXA =  , ( )R2MX ∈∀ . 

(2p) e) S  se arate c  , dac  R∈ba, , atunci matricea GbAaIB ∈+= 2  . 

(2p) f) S  se arate c  2

4 IA n = , ∗∈∀ Nn . 

(2p) g) S  se calculeze suma elementelor matricei 20072 ... AAAB +++= . 

  SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 

 

 
Se consider  func ia RR →:f  , ( )

1

2
2

2

+

+
=

x

x
xf . 

 (4p) a) S  se verifice c     ( )
1

1
1

2 +
+=

x
xf  , R∈∀ x  . 

 (4p) b) S  se calculeze      ( )xf ′  , R∈x  . 

 (4p) c) S  se arate c  func ia f  este strict cresc toare pe ( ]0,∞− . 

 (2p) d) S  se arate c  ( ) 2≤xf , R∈∀ x . 

 
(2p) e) S  se calculeze ( )∫

1

0

dxxf  . 

(2p) f) S  se calculeze ecua ia asimptotei c tre ∞+  la graficul func iei f . 

(2p) g) S  se determine R∈yx,  pentru care ( ) ( ) 4=+ yfxf . 
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Varianta 73 

 

Subiectul I 

 

a)  13=AB . 

b)  ( ) 1Re −=z . 

c)   22=d . 

d)   
5

62
sin =x . 

e)   2−=E . 

f)    3,1 −=−= ba . 

 

Subiectul II 

 

1. 

 

a)    55
5

=S . 

b)    Probabilitatea cerut  este 
5

2
. 

c)  ( )( ) 51 −=−ff . 

d)  







=+

20

35
2

2
IA . 

e)  2,0
21

== xx . 

 

2. 

a)  ( ) ∗∈+=′ Rx
x

xf ,
1

4
2

. 

b)  
( ) ( )

5
1

1
lim

1
=

−

−

→ x

fxf

x
. 

c)  
( )

3

4

13
lim =

+∞→ x

xf

x
. 

d)  dreapta de ecua ie 0=x  este asimptot  vertical   la graficul func iei f . 

e)  ( ) 2ln6

2

1

−=∫ dxxf . 

 

Subiectul III 

 

a)    Evident A  comut  cu A  la înmul ire deci GA∈ . 
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Din AAIIA =⋅=⋅
22

, rezult  GI ∈
2

. 

b)  ( ) 1109
32

53
det =+−=

−

−
=A . 

c)  
2

2
IA −= . 

d)    Ob inem ( )R2

22 , MXXXAXA ∈∀−== . 

e)  ( )
22

bIaAAbAaIBA −=+= , ( )
22

bIaAbAaIAAB −=+= ⇒ BAAB = ⇒  GB ∈ . 

f)   ( )
22

44

2

4

2

2
IIAAIAIA

nnn ===⇒=⇒−= . 

g)   Din punctul f) rezult  ∗+++ ∈∀−=−=== NkAAIAAAIA
kkkk ,,,, 34

2

2414

2

4 . 

     Deci 
2

3424144
OAAAA

kkkk =+++ +++ . 

    Atunci  ( ) ( ) =++++++++++= 2007200620052004765432
AAAAAAAAAAAB �  

22

32
IAIAAAA −=−−=++= . Suma elementelor matricei B  este -2. 

 

Subiectul IV 

 

a)  ( )xf
x

x

x

x

x
=

+

+
=

+

++
=

+
+

1

2

1

11

1

1
1

2

2

2

2

2
, R∈∀x . 

b)   ( )
( )

R∈∀
+

−=′ x
x

x
xf ,

1

2
22

. 

c)   ( ) ( ]0,,0 ∞−∈∀≥′ xxf . Rezult  c  func ia f  este strict cresc toare pe ( ]0,∞− . 

d)  ( ) ( )Axx
x

xf
22

2
0112

1

1
12 ≤⇔+≤⇔≤

+
+⇔≤ . 

e)  ( ) ( )
4

1
1

1
1

1

0

1

0

2

1

0

π
+=+=









+
+= ∫∫ arctgxxdx

x
dxxf . 

f)   ( ) 1
1

1
1limlim

2
=









+
+=

∞→∞→ x
xf

xx
, deci 1=y  este ecua ia asimptotei orizontale c tre 

∞+  la graficul func iei f . 

g)  Din punctul d), rezult  ( ) R∈∀≤ xxf ,2  i ( ) R∈∀≤ yyf ,2 . Adunând cele dou  

rela ii, rezult  ( ) ( ) R∈∀≤+ yxyfxf ,,4 , cu egalitate dac  i numai dac  ( ) 2=xf  i 

( ) 2=yf . Rezult  0== yx . 
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